

EL INDEPENDIENTE

DIARIO DE LA TARDE

Redacción: Corredera 8. Administración Hostales 4. Toda la correspondencia al Director.

Director: D. Manuel Ferris e Ibañez.

Precio: Una peseta al mes. Entra 3 pesetas trimestre. Anuncios según tarifa Peños & Gómez.



LÁPIDAS FUNERARIAS

PARA NICHOS

en mármol negro desde 30 pesetas
blanco 15

Pidanse modelos al establecimiento marmolería de

Amadio Tortosa

CALLE SAN NICOLAS

Murcia.

José Orgilés Martí

SANTIAGO, 1.

Se ofrece al público para repartir tarjetas de difunto y para toda clase de diligencias en los entierros con la actividad y puntualidad que lo hacia el difunto Mamplin, pues este ha ido mucho tiempo en su compañía haciendo dichos trabajos.

CALLE DE SANTIAGO, 1.

CASA para vender ó alquilar

Se vende ó alquila la casa número 7 de la calle de Barrio Nuevo.

En la redacción de este periódico darán razon.

GRAN DEPÓSITO DE CAMAS DE HIERRO Y DE MADERA INGLESES Y DEL PAÍS.

Especialidad en sommieres americanos.

Nuevos CATRES PROGRESO con privilegio.

PRECIOS DE FÁBRICA
Calle de Hostales, frente á la Agrícola.

SILUETAS

DE

IDEAS

Cien pensamientos del Sr. D. José María Sargent.

Esta colección, el nombre de cuyo autor basta para recomendarla á todas las personas amantes de las letras y de la filosofía, constituye un volumen de 220 páginas en octavo, de elegante y esmerada impresión y se vende al precio de UNA PESETA ejemplar en la redacción de EL INDEPENDIENTE, Hostales 10, Farmacia.

Doña Emilia Cánovas

RECENTEMENTE RECIBIDA, CON EL TITULO DE PROFESORA EN PARTOS.

Ofrece sus servicios á las parturientas de esta ciudad y suplica á las señoras intrusas que indebidamente ejercen esta profesion, le avisen á tiempo en caso necesario, para evitar desagradables sucesos y en bien de la humanidad.

La nueva profesora, anticipa las gracias á las enfermas que tengan por conveniente utilizar sus servicios los que estará siempre dispuesta á presrar en su domicilio.

CORREDERA 10.

PAPELES PINTADOS.

Antonio Pérez ha recibido un magnífico muestrario de la casa Chiner de Valencia en el que encontrará el público un variado surtido para decorar salas, comedores, gabinetes, despachos, todos del mayor gusto que se han visto en esta ciudad, tanto por la calidad como por el precio y dibujos.

Los señores que deseen ver el referido muestrario pueden pasarse por casa del referido Antonio Pérez, Plaza de Santiago número 2.

EL INDEPENDIENTE

ECOS LOCALES

Pone carne de ave de corral como di-

ce D. Simon en «La Leyenda del Monje», el leer la prensa desde hace algún tiempo.

Motines por aquí, poblaciones y aun provincias enteras que protestan riuidosamente por allá; Juntas regionalistas de defensa, que hacen de una region casi un cantón independiente por acullá, partidas que se levantan en armas por otra parte, y por todas el descontento, el malestar, los preludios de un cataclismo, el clamoreo de la nacion que sin recursos para reportar las cargas que sobre ella pesan, se resiste formalmente á soportar las nuevas y pasa por todo menos por que la pongan en prensa para extraerle el último céntimo que le queda.

El crédito público por los suelos, por otra parte, los cambios por las nubes, el dinero por ninguna parte, la agricultura espirante, la industria sin vida, el comercio paralizado, este es el cuadro lamentable que la patria presenta al primer golpe de vista, cuadro verdaderamente desconsolador y que necesariamente hace pensar en proximas hecatombes porque no hay peor consejero que el hambre y comienza á verse ya en lontananza su descarnada silueta, y comienza el pueblo ya á sentirse oprimido por su ferrea mano.

Claro se está que haciendo aplicación particular con respecto á nuestra ciudad de este lamentable estado de cosas, como quiera que la vida local, es solo una ramificación de la vida general, este malestar financiero se deja sentir en Orihuela como en todas partes.

Aquí el agricultor, que ha sido siempre el que ha dado impulso al dinero para que circulase luego, se encuentra con sus cosechas depreciadas, y el adagio de que «cuando en la huerta no hay dinero no lo hay en ninguna parte», tan como axioma tenido en nuestra ciudad,

se cumple al pie de la letra.

Ni el propietario tiene dinero ni el artesano trabajo como consecuencia fórmica, ni el comercio marcha con el debido desahogo.

Confiamos en Dios que vendrán tiempos mejores.

**

De política local... buena está la política local.

El descontento general crece de día en día, el malestar aumenta, nadie ve solución al estado actual de cosas, y entre tanto los partidos se desorganizan mas cada día hasta que bien puede hoy decirse que no existen partidos en Orihuela.

Pero no han desaparecido para borrar las diferencias y constituir un partido único oriolano, no, los enconos son mayores hoy si cabe que el primer día y en vez de la cohesión deseada, cada cual tira por su lado, y se oye anunciar con insistencia á muchas personas de indiscutible valer, la resolución de retirarse á su casa ó de oponerse resueltamente á que continúe este estado de cosas.

Aquí en política estamos abocados á algo grave y de indiscutible trascendencia, algo que tal vez nosotros y muchos con nosotros lamenten de todas veras, pero que un pronto y eficaz remedio se impone, y que nosotros á pesar de lamentarlo nos quedará siempre el consuelo de haber dado mucho tiempo hace la voz de alerta, y haber llamado la atención de quien debemos llamarla sobre las difíciles circunstancias por que atravesamos.

**

La comidilla política en todos los círculos, fué ayer un incidente surgido en la sesión celebrada el sábado por el Excmo. Ayuntamiento.

En la sesión anterior se tomó el acuerdo de que no satisfiesen derecho alguno de Rastro los despojos, y al leerse el acta parece ser que aquel acuerdo no solo no constaba sino que constaba variado completamente.

Hizo notar la variación del acuerdo el Sr. Lafuente, é increpó por ello al Sr. Secretario el cual manifestó que la hecho había sido por orden del Sr. Alcalde.

Trató entonces el Sr. Alcalde de dis-

culparse diciendo entre otras cosas, que si había faltado al mandar lo que mandó, todo el mundo falta y el que estuviese libre de culpa que tirase la primera piedra.

A este reto del alcalde, contesta el Sr. Lafuente diciendo que él la tiraba puesto que reunía las condiciones exigidas por el Sr. Presidente suscitándose con tal motivo un incidente personal que no comentamos puesto que el público ya lo ha hecho sabrosamente, y después de todo basta con la sencilla exposición de los hechos.

LA MUJER

La mujer, en mi sentir
y mi modo de pensar
es árdua de definir;
ya nos ayuda á reir,
ya nos convoca á llorar.
Es un genio incomprendible,
y de muy raras maneras;
tanto la mujer sensible,
como la que es insensible,
todas forjan mil quimeras.
Y aunque es difícil problema,
y el descifrarlo es emblema
de tener mucho talento,
sin tenerlo yo, con tiento,
si no me aturde la *flema*
la solución lograré;
y aunque *torpe* y algo mas,
versos inalos compondré,
y en cambio difiniré...
lo que no supe jamás.
Ven á mi, maza ideal,
la mas bella y seductora,
dame un lenguaje especial
y de estilo natural
aunque sea... *atronadora*.
Dame tu aliento y tu ser
y tu ayuda poderosa,
para dar á conocer
lo que vale la mujer,
sobre todo si es hermosa.
En vano... Esto es sufrir...
pondré punto y diré en suma:
la mujer en mi sentir,
es lo que quiera escribir
cualquier disparada pluma.

F. Serrano y Sempere.

Cartagena y Agosto 93.

CANTARES

Si no me quieras, ingrata,

di, al menos, que me aborrees,
que por ser de ti hasta gozo
áun sufriendo tus desdenes.

No quisiera conocerte
como te voy conociendo,
porque engañado vivia
y desengaños muero.

¡Ojalá te hubieses muerto!
sin consuelo lloraría;
¡pero tal vez no supiera
que tu amor era mentira!

Si buscas, arrepentida,
otra vez cariño en mi alma,
no estrañas que no lo encuentres
pues lo has agotado, ingrata!

V. Medina.

SUELLOS Y NOTICIAS

Sumario celeberrimo.—Veinte años ha comenzó el proceso para... no sacar nada en limpio.

Nos referimos al sumario instruido en la Carraca por defraudaciones y cohechos en Marina.

Recientemente han sido todos los procesados absueltos.

Congreso femenil.—En Sevilla ó Málaga, que esto último aún no está resuelto, se proyecta celebrar un congreso de trabajadoras en 1894, siendo probable que concuren representaciones de las ocepararias de diversos puntos de España y se trate del trabajo de la mujer y su escasa retribución, así como de otros incidentes relacionados con estas cuestiones y algunos de los problemas sociales.

A propósito de la pena de muerte.—La prisión de Lucerna encierra hoy á un asesino que será seguramente condenado á pena capital. El cañón no tiene verdugo, y las autoridades se encuentran muy perplejas.

Sin embargo, no faltan los aficionados. Los tribunales han recibido ya algunas proposiciones, entre ellas la de un vigoroso joven, que para respuestecer su pretensión ha enviado su fotografía, según la cual el solicitante es un guapo mozo, lo que no podrá menos de agradar á sus futuros clientes.

Por la ejecución pagará el cantón de Lucerna 200 francos.

Con esto del cólera se oyen unas opiniones tan extravagantes que más que dadas por los médicos parecen emitidas por cualquier *Gines de secano*.

En Grimshy ocurrió un caso sospechoso y alarmadas las autoridades citaron á los

médicos para que dijeron que enfermedad era aquella.

Y en un *luminosísimo* informe dijeron que se trataba de un caso de *diarrea escasiva*.

Con lo cual las autoridades se quedaron como antes y el pueblo también.

Los hijos de Vicálvaro están de mal humor porque el gobernador de Madrid no les consiente celebrar una corrida de toros.

Solo porque el número de bichos le ha parecido grande al señor Aguilera.

No eran más que cuarenta.

En Vicálvaro son así.

Cuando dán una fiesta taurina corren una ganadería, con sus mausos y todo y se lleva de heridos el Hospital.

En Morón ha habido un motín por cuestión de consumos.

Pues ya sé como están los de Morón.

Sin plamas,

Cuando cacarean de ese modo....

Según dice un periódico de Murcia, e arrendatario de cédulas personales de aquella capital, ha pedido al Gobernador que destine algunas parejas de la Guardia civil á auxiliar á los agentes recaudadores del referido impuesto.

El citado arrendatario ha reclamado al alcalde el auxilio de 12 parejas de guardia municipales.

Por lo visto todavía no cree necesario el empleo de la infantería, caballería y demás cuerpos e institutos armados.

En Albalat de Taronchers (Valencia) ha aparecido una partida republicana.

Intimados por la Guardia civil á que se rendieran, resistieron.

La benemérita hizo algunos disparos contra los sediciosos, apoderándose de cinco de éstos, incluso del jefe de la partida.

Los sediciosos detenidos han declarado que esperaban que se les unieran cuatrocientos hombres.

Se les han ocupado armas, gorros fríos y un sello que decía «Viva el ejército español», «Viva la república Española».

Se han adoptado grandes precauciones.

Contrastes de color.—Nunca, como ahora, la nota risueña, atrevida, del color, se impone de un modo absoluto. El fantasador París, causado de la monotonía y la rutina, pone en circulación con manifiesto empeño, vestidos de un solo color, claro siempre, á los cuales completa faja y hombreras de *surah* en matiz de todo punto distinto.

Así cobran inusitado relieve los trajes, y muestran atrevimiento artístico, que pone en evidencia el gusto peculiar á cada dama siempre al elegir el color del traje y del adorno, al hacer que sean completa-

mente distintos, se logre, sin embargo, que guarden entre sí la armonía recomendada por el buen gusto.

A tanto llega el capricho por las fantasías del color, que á medida que pierde prestigio la media negra, goza del privilegio de la novedad, siempre adorable, la media de seda tornasolada con ligeros bordados de oro. Adicionada al caprichoso zapato bajo, nos parece encantadora y certado término medio para que las demás se preparen á usar de nuevo la media blanca, tan desdenada en estos últimos tiempos.

Con algú fundamento creemos que los deslumbramientos del color que distinguen al presente verano son precursores de una modificación total del gusto para el próximo invierno. Cuando se agota un tema, importa buscar otra novedad, es indudable, pues, que cansados de los vestidos que tantos deslumbramientos evidencian, Octubre y Noviembre guardan para sus pálidos días tonos más austeros, más majestuosos, más en armonía con las exigencias otoñales.

Festejos para hoy.—Por la tarde Cucañas y juegos populares en la puerta del Casino Orcelitano.

Por la noche á la hora de costumbre, música en la feria.

Festejos para mañana.—Al amanecer, diana, repique general de campanas, salvas de morteretes y disparos de voladores.

Por la tarde á las seis gran baile del país en el salón del paseo de la Puerta Nueva, adjudicándose un premio á la pareja que se presente mejor vestida á la antigua usanza de nuestra huerta. El premio consistirá en una preciosa manta escocesa y un precioso pañuelo de manila.

De cinco á 6 de la tarde harán su entrada en la población las cuadrillas de los partidos rurales, acompañando á las músicas de guitarras y bandurrias y á las parejas que habrán de optar al premio.

A las nueve y media música en la feria.

A las doce cerrará el festival un gran árbol de fuegos artificiales en la calle de Hostales.

Anoché tuvo lugar como oportunamente anunciamos, la inauguración de la nueva Fonda de España establecida en el local del antiguo Casino.

El nuevo establecimiento, montado á la altura de los mejores en su clase, está alhajado con verdadero gusto y tiene 17 habitaciones no muy grandes, pero como taquitas de plata.

El comedor amplio y alegre se vió anoche concurridísimo sentándose á la mesa más de 40 comensales.

El servicio nada dejó que desear y el menú compuesto de sopa, carne en salsa, carnes rebosado, asada y postres, hace honor al cocinero del referido establecimiento.

Mil enhorabuena al amigo Alonso y puede creer le deseamos todo género de prosperidades en su nuevo establecimiento que viene á introducir una nueva mejora en nuestra ciudad.

A muchos aficionados y público en general hemos oido expresar deseos de volver a escuchar la fantasía de «El Rey que Rabio.»

Conocida la galantería del director señor Rogel no dudamos bastará esta indicación de los deseos del público para que la ponga esta noche en aires.

Le adelantamos las gracias.

En la mañana del sábado abandonó su domicilio acompañada del novio una muchacha de esta localidad llevándose en su compañía 500 y pico de pesetas procedentes de los ahorros de su anciano y respectable tío con quien vivía.

Anoché se inflamó en la feria uno de los faroles de petróleo promoviendo con tal motivo alguna confusión entre las personas que se hallaban próximas al lugar del suceso.

Se alquilan, para comercio, los bajos de la casa de la calle de los Hostales contigua á la posada del Sol, y una habitación del segundo piso. Informarán en el principal.

CARRUAJES

Se pintan en fijo al baño y al fuego, al baño de María, y en crudo con toda clase de barnizado.

Pintados á la inglesa.

A más se tapizan toda clase de carrozales á gusto del parroquiano.

Plaza de la Merced, junto á la Iglesia de mismo nombre.

ESLAVA HERMANOS,

Boletín Religioso.

Santos de mañana: Stos. Atanasio e Hipólito, obs.

EL INDEPENDIENTE

SECCION DE ANUNCIOS

**GRAN ALMACEN DE MUEBLES
DE
FRANCISCO COMPAN
15-Puerta Nueva-15.**



TARIFA PARA LA INSERCIÓN EN
ESTE PERIÓDICO DE TARJE-
TAS DE DEFUNCIÓN Y
ANIVERSARIO.

En primera plana.

A UNA COLUMNA.—De ocho centíme-
tros, 4 pesetas.
De 12 centímetros, 5 pesetas.
A DOS COLUMNAS.—De ocho centíme-
tros, 8 pesetas.
De 12 centímetros, 10 pesetas.

En cuarta plana

Los mismos tamaños á una peseja
menos que en primera plana.
Mayores tamaños a precios conve-
nionales. A los suscriptores el 25 por
100 de rebaja.
Se admiten esquelas para su inserción en
el dia, hasta las 10 de la mañana en la im-
prenta de este periódico, Hostales 4.

En la sombrerería DE LOS HOSTALES

Se ha recibido un gran surtido en
filtros para hacer sombreros de todas
clases, y en todos colores, propios para
la estación á precios económicos.

Especialidad en sombreros á medida
de la forma y clase que el parroquiano
desea.

Sombreros á medida para los señores
Sacerdotes.

Composición económica de toda cla-
se de sombreros.

Hay 50.000 pesetas

para proporcionarlas á interés módico sobre
fincas, con prontitud y reserva.

No se admite a corredores.

Ademas se venden varias casas: dos en
particular en puntos céntricos propias pa-
ra buenos establecimientos.

Para más informes C. Panús, Plaza de
Cubero, número 7.—Orihuela.

TARIFA

EN LA CUARTA PLANA

	una vez.	hasta diez días.	hasta veinte días.	un mes.
Por toda la plana.	15 ptas.	4 pesetas diarias.	3 ptas. diarias	2'00 ptas. diarias
Por la mitad.....	12 "	2 "	1'50 id.	3100 id.
La tercera parte...	5 "	1'50 "	1 id.	0'75 id.
La cuarta parte...	1'25 "	0'30 "	0'27 id.	0'25 id.
La octava parte....	0'75 "	0'20 "	0'17 id.	0'15 id.
Por cada 10 líneas.	0'35 "	0'11 "	0' 9 id.	0'07 id.

EN LA TERCERA PLANA

Por cada diez líneas una vez 0'75 pta., 10 días 0'15 diarios, 20 días 0'12 diarios, 1 mes 0'10 diario.

EN LA PRIMERA PLANA

Por cada diez líneas una vez 1 pta., 10 días 0'25 diarios, 20 días 0'23 1 mes diarios, 0'20 diarios.

A los suscriptores el 20 por 100 de rebaja.

Reclamos, Comunicados, Edictos, avisos de corporaciones, anuncios de subasta, etc. etc. y en general todo lo que no tenga carácter particular y vaya en el cuerpo del periódico, á 20 céntimos linea.

COLEGIO DE SANTA TERESA

ESTABLECIDO EN LA CIUDAD DE ORIHUELA

DEDICADO Á LA 2.^a ENSEÑANZA Y PREPARACION PARA CARRERAS ESPECIALES

BAJO LA DIRECCION

DE

D. José Lorente Hernandez,

PRESBÍTERO

En vista de los favorables resultados obtenidos en el Instituto provincial de Alicante, por los alumnos de este Colegio, en los exámenes verificados en el año académico de 1892 al 93, efecto, tanto de la buena educación, comportamiento, y aplicación de los individuos, que á él concurrieron, cuanto del notable y completo profesorado que existia en el mismo, el que subscribe, atendiendo á los deseos de algunos padres, que querian colocar á sus hijos en aquél, en clase de alumnos internos unos, y medio pensionistas otros, (estando en el primer año de su nacimiento que aun no se veian los resultados favorables á la enseñanza) ha determinado establecer para el curso venidero de 1893 al 94, un internado de pensionistas y medio pensionistas á precios bastante económicos.

CONDICIONES

1.^a los internos satisfarán una cuota de 52'50 pesetas, y los medios pensionistas 35,50 pesetas mensuales, por los alimentos e instrucción, quedando por cuenta de los alumnos todo el mobiliario de su uso, teniendo á la vez que satisfacer las mensualidades anticipadas.

2.^a los externos tambien satisfarán las mensualidades anticipadas, á razón de 7,50, pesetas, por asignatura; los que lleven dos ó más disfrutarán de una rebaja proporcionada al número de ellas.

El Director

JOSE LORENTE, Presbítero,

NOTA. Pidanse informes y detalles á la secretaria de estudios, Calle San Juan, 54.